

НАЧИНАЕМ НЕДЕЛЮ С ГОСПОДОМ И СВАЩЕННОМУЧЕНИКОМ КЛИМЕНТОМ РИМСКИМ!

«Огонь пришел Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!» (Лк.12:49).

СВЯЩЕННОМУЧЕНИК КЛИМЕНТ РИМСКИЙ

Священномученик Климент – апостол от 70-ти, четвертый епископ (папа) Рима родился в очень знатной семье, состоявшей в родстве с императорской фамилией. Будучи разлучен в младенчестве с родителями и братьями, он вырос среди чужих людей. Как и все знатные римские юноши, Климент получил блестящее образование, но светские науки его не увлекали. Едва став совершеннолетним, он покидает Рим. В Святую Землю, в Палестину, где жил и страдал Христос и проповедуют его апостолы – вот куда влечет юного Климента.

Приехав в Александрию, он слушает проповеди ученого благовестника Варнавы и становится горячим приверженцем нового учения. По прошествии некоторого времени Климент в своих странствованиях встречает апостола Петра, принимает от него Святое Крещение, становится одним из его ближайших учеников (Флп.4:3). Евангельская проповедь помогла Клименту чудесным образом обрести свою семью, которую он считал погибшей: среди учеников первоверховного апостола оказываются два его брата-близнеца, чуть позже он находит родителей. Надо ли говорить, что вся семья после этого приняла христианство и стала проповедовать спасительное учение.

Незадолго до своей мученической кончины апостол Петр рукополагает Климента во епископа. После смерти св. Петра, св. Лина и св. Анаклета, с 92 по 101 год Римским епископом является апостол Климент. Добродетельная жизнь и святительский подвиг Климента являли благотворный пример для гордых римских граждан, многие из которых стали последователями Христа. Житие сщмч. сохранило нам пример того, как однажды на праздник Пасхи после проповеди

апостола крестилось сразу 424 человека, среди которых были представители всех римских сословий – от рабов до членов императорской семьи.

Обеспокоенные успехами христианского иерарха, язычники донесли о нем императору Траяну, обвинив святителя в неуважении к римским богам. Разгневанный император велит изгнать Климента из столицы, приговорив его к ссылке. Многие из учеников апостола последовали за ним в Инкерманские каменоломни, находящиеся недалеко от Херсонеса Таврического, предпочитая добровольную ссылку разлуке с духовным отцом.

Инкерманские каменоломни были традиционным местом ссылки христиан. Нелегкая жизнь подвижников была особенно тяжела из-за отсутствия питьевой воды. По молитве святителя Климента Ангел Господень, явившийся в виде Агнца, указывает место источника. Это чудо привлекло к святителю Клименту множество людей. Слушая ревностного проповедника, сотни язычников обращались ко Христу. Каждый день крестилось по пятьсот и более человек. Там же, в каменоломнях, был вырублен храм, в котором он проповедовал. В 101 году священномученик Климент был умерщвлен по приказу императора; его утопили, бросив в море с грузом на шею. Климент прославился многими чудесами, череда которых не прекратилась и после его кончины. По молитвам его верных учеников – Корнилия и Фивы и всего христианского населения Херсонеса море отошло, и они нашли на дне, в нерукотворной "Ангельской" церкви нетленное тело своего учителя. После этого каждый год в день мученической кончины Климента море отступало и в течение семи дней люди молились у мощей праведника.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ ДНЯ (ЕФ.2:14-22)

Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоящую посреди преграду, упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать

в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир, и в одном теле примирить обоих с Богом посредством креста, убив вражду на нем. И, придя, благовествовал мир вам, дальним и близким, потому что через Него и те и другие имеем доступ к Отцу, в одном Духе. Итак вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу, быв утверждены на основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем, на котором все здание, слагаясь стройно, возрастает в святой храм в Господе, на котором и вы устрояетесь в жилище Божие Духом.

Комментарий: Апостол здесь показывает, что находившиеся прежде в состоянии вражды теперь примирились. Между иудеями и язычниками была непримиримая вражда, и такие же отношения были между Богом и человеком. Иисус Христос есть наш мир. Он заключил мир, принеся Себя в жертву, и пришел, чтобы примирить:

1.Иудеев с язычниками. Он сделал из обоих одно, примирив между собой прежде живших в злобе, ненависти и поносивших друг друга. Он разрушил стоящую посреди преграду. Так Павел называет здесь обрядовый закон, что производил непримиримую вражду и был символом иудейской исключительности, и намекая этим на перегородку в храме, отделявшую двор язычников от храма, через которую могли свободно проходить только иудеи.

2.Грешников с Богом. Грех порождает вражду между Богом и человеком. Христос пришел, чтобы положить ей конец, примирив человека с оскорбленным и разгневанным Богом посредством креста, убив вражду на нем. В стихах 20-21 церковь сравнивается со зданием. Апостолы и пророки представляют собой основание этого здания. Они могут быть так названы только в смысле вторичного основания, поскольку первичным основанием является Сам Христос. На этом камне-Христе все здание, слагаясь стройно, возрастает в святой храм в Господе. Все верующие, составляю-

щие это здание, соединяясь верою со Христом и христианской любовью — друг с другом, возрастают в святой храм, становятся святым обществом, где осуществляется тесное общение между Богом и людьми, где они поклоняются и служат Богу, а Бог является им; они возносят Ему духовные жертвы, а Он простирает к ним Свое благоволение. Не только Вселенская церковь называется храмом Божиим, но и все поместные церкви, и даже каждый истинный верующий — это живой храм, жилище Божие Духом.

СВЯТООТЕЧЕСКОЕ ЧТЕНИЕ ДНЯ (СВТ. ИГНАТИЙ БРЯНЧАНИНОВ «ЖИТЕЙСКОЕ МОРЁ», ПРОДОЛЖЕНИЕ)

«Малыми животными» моря названы люди, не одаренные особенными способностями, не наделенные богатством, могуществом, но и в таком положении служащие суете и греху. Они не имеют средств к совершению обширных и громких злодеяний; но руководимые, увлекаемые, ослепляемые поврежденным злобою произволением своим, принимают участие в беззакониях, совершаемых животными великими, — сами совершают беззакония, соответственно силам и средствам своим. Они скитаются в житейском море бессознательно, без цели. — Змей — «царь всем, сущим в водах» (Иов.41:26), «змий сей, егоже создал еси ругаться ему» (Пс.103:26). Змеем назван падший ангел, по обилию злобы и лукавства, живущих в нем. Он действует по возможности тайно, чтоб действие, будучи малоприметным, было тем вернее, убийственнее. Рабы его не чувствуют цепей, которыми окованы отовсюду, — и рабство гибельное величают именем свободы и высшего счастья. Посмеиваются этому змею истинные христиане, усматривая козни его чистотою ума, попирая их силою Божественной благодати, осенившей души их. — Будем подобны кораблям, стройно плывущим по морю! И их значительная часть в воде; но они не погружены всецело в воду, как погружены в ней рыбы и прочие

морские животные. Невозможно, невозможно преплывающему житейское море не омочиться водами его: не должно погрязать в водах его.

В море — «бесчисленное множество гадов». Что сказать о них? Уже одним наименованием сказывается все. Несчастлива доля тех, которых слово Божие лишило наименования человека, низвело к наименованию бессловесных животных: сколько несчастнее те, которых Оно, Всесвятое Слово, Судия вселенной, запечатлело наименованием гадов? Не глубокие воды — постоянное жилище их и наслаждение, но зловонная и грязная тина, в которую приносятся разъяренной волной и в которой увязают все нечистоты, в которую приносятся и в которой истлевают трупы людей, погибших от морских злоключений, от кинжала пиратов житейского моря.

Братия мои! Друзья мои! Стою с вами на берегу моря, смотрю на море, исчерченное разноцветными полосами. За морем — другое море, с горящими золотыми куполами и шпилями... Между тем в храме Божиим возглашается величественная многозначительная песнь: «Житейское море, воздвигаемое зря напастей бурей, к тихому пристанищу Твоему притек, вопию Ти: возведи от тли живот мой, Многомилостиве!».

ПОЗДРАВЛЯЕМ! С Днём Рождения Георгия Червинчука, Иулию Тиунову! С Именинами Александра Баранова, Екатерину Полунину, Екатерину Леонтьеву, Екатерину Линючеву! С Днём Крещения Тимофея и Савелия Линючева, Феодора Баклинова, Павла Фирсова, Анну и Елену Шпилевых, Марию Беликову!

ЧИТАЕМ БИБЛИЮ ПО ДНЯМ НЕДЕЛЯ 30, 8-14 ДЕКАБРЯ 2024

- День 204(8 декабря) Какой ложный слух разнесся? 2Макк.5-6 Иов.18-19
- День 205(9 декабря) Какое время суток преимущественно избирал Маккавей для нападений на города и селения? 2Макк.7-8 Иов.20
- День 206(10 декабря) Что будет утешением для Иова? 2Макк.9-10 Иов.21
- День 207(11 декабря) На что понадеялся Лисий, отправляясь против Иудеев? 2Макк.11-12 Иов.22
- День 208(12 декабря) Ради чего Менелай присоединился к Антиоху и Лисию? 2Макк.13-15 Иов.23-24
- День 209(13 декабря) Чем если не оружием одерживается победа? 2Макк.15 Иов.25-27
- День 210(14 декабря) Кому позволено входить во святилище? 3Макк.1-2 Иов.28-29

Ответы на предыдущие вопросы: День 197-Иов.5:17,18,6,7; День 198-Иов.6:9-10, 7:21; День 199-Иов.9:15,34,35; День 200-Иов.11:4-6; День 201-Иов.14:12; День 202-Иов.15:20-24; День 203-Иов.17:3-4,10-12

ПРОСИМ ВАШИХ МОЛИТВ О СЛУЖАЩИХ НАМ НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ:

Священник - **Георгий** Казанцев
Пономарь - **Павел** Шпилевой
Канон читает группа **Малинники-Силикатный**. Уставщик - **Татьяна** Макарова
Трапеза - **Алёна** Кузнецова
Уборка храма - **Кирилл** Кулаков

ОКНО ВОЗМОЖНОСТЕЙ:

Нужна помощь пономаря и помощь в уборке территории.
Миссионеры на воскресенье.

РАСПИСАНИЕ НА ГРЯДУЩУЮ НЕДЕЛЮ:

ВС 8 / ПН 9 декабря. Освящение церкви вмч. Георгия в Киеве.
ПН 9 / ВТ 10 декабря. Щмч. Феодора Дорофеева (им. мл. Федора Кочеткова).
ЧТ 12 / ПТ 13 декабря. Ап. Андрея Первозванного (им. Андрея Линючева и Баклинова).
СБ 14 / ВС 15 декабря. Неделя 24-я по Пятидесятнице. Святаго пророка Аввакума.